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Змішане навчання було популярною формою електронного навчання протягом 
багатьох років і має багато визначень. Перші визначення змішаного навчання 
досить коротко описували його як поєднання очного і комп’ютерного (онлайн) 
навчання [1]. Такий підхід до визначення змішаного навчання окреслює його 
головний аспект: поєднання традиційного навчання та з навчанням, яке 
підтримуються цифровими технологіями. Синонімами змішаного навчання є 
«гібридне навчання». Змішане навчання — це навчання, засноване на 
різноманітних поєднаннях класичних очних занять, навчання з використанням 
мережі Інтернет і навчання за допомогою технологій, яке спрямоване на створення 
максимально ефективного навчального середовища. Відповідно до цього, 
поєднання традиційного та онлайн навчання передбачає поєднання різних 
технологій та різноманітних педагогічних прийомів для забезпечення ефективного 
навчання, включаючи індивідуальну та групову навчальну діяльність, синхронну 
та асинхронну взаємодію. 

Переваги змішаного навчання є важливими в контексті Болонського 
процесу [3], реформи вищої освіти, ініційованої Європейською Комісією. 
Принципи Болонського процесу, прийняті в закладах вищої освіти України, 
заохочують перехід до освіти, орієнтованої на результати навчання та сприяють 
активному навчанню. Таке навчання підвищує мотивацію студентів для успішного 
досягнення результатів навчання. 

Змішане навчання поєднує різноманітні види діяльності, включаючи очне, 
електронне та самостійне навчання. Часто це поєднання традиційного навчання, 
синхронної онлайн-лекції, асинхронного самостійного навчання та 
структурованого навчання під керівництвом викладача. 

Існуючі моделі змішаного навчання повинні бути модернізовані відповідно до 
технологічних та педагогічних змін в контексті цифровізації освіти [2]. Розроблена 
модель змішаного навчання, яка відповідає викликам вищої освіти, повинна 
поєднувати різноманітні методики, які включають цифрові технології.  

Донедавна «змішане навчання» часто асоціювалося з поєднанням 
традиційного навчання в аудиторії з електронним навчанням. Сьогодні модель 
змішаного навчання може поєднувати наступні виміри, які мають характеристики, 
що часто повторюються, зокрема: 

 поєднання офлайн- та онлайн-навчання; 
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 поєднання самостійного навчання та аудиторного спільного навчання; 
 поєднання структурованого та неструктурованого навчання; 
 поєднання навчання та практики. 
Змішане навчання не є новим. Формами організації змішаного навчання були 

стандартні лекції, лабораторні та практичні заняття з використанням підручників 
або роздаткових матеріалів. Сьогодні викладачі закладів вищої освіти можуть 
вибрати інноваційні підходи до організації змішаного навчання (рис. 1): 

 
Рис. 1. Підходи до організації змішаного навчання 

В контексті нашого дослідження зупинимось на обґрунтовуванні методики 
адаптивного навчання. Сьогодні персоналізоване навчання та адаптивна освіта є 
популярним напрямом досліджень в галузі освіти. Поняття «персоніфіковане 
навчання» та «адаптивна освіта» не є чіткими поняттями. «Персоніфіковане 
навчання» використовується не лише для характеристики компетентнісно-
орієнтованого навчання, але й для зв’язку теорії та практики.  «Адаптивна освіта» 
охоплює кілька областей, включаючи адаптивні технічні системи та адаптивні 
навчальні проекти, більш відомі як диференційоване навчання. В останньому 
випадку навчальний план, навчальні ресурси, навчання та керівництво адаптовані 
до потреб студента. 

Індивідуалізація — це навчання, де учасники також мають однакові навчальні 
цілі, але можуть рухатися вперед з різним темпом, а навчання адаптується до 
індивідуальних потреб. Персоналізація – це навчання, де учасники мають різні 
навчальні цілі залежно від їхніх навчальних потреб. 

Більшість адаптивних систем навчання складаються з трьох компонентів: 
 Модель змісту. 
 Модель студента.  
 Модель навчальної дисципліни, яка є стратегією процесу адаптації. 

Модель змісту структурує зміст навчальних цілей, послідовностей і завдань, 
які необхідно вирішити. Модель студента базується на одній або обох з наступних 
категорій: поточні знання студента та мотивація студента до навчання.  

Змішане навчання є не тільки ефективним за часом, але й забезпечує якісну 
організацію освітнього процесу. Здатність закладу вищої освіти орієнтуватись на 
професійну траєкторію студента, швидко перетворювати отримані знання на дії є 
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головним аспектом їх конкурентності. Викладачі повинні виходити за рамки 
традиційного навчання в аудиторії, доповнюючи свої поточні найкращі практики 
новими досягненнями в технологіях навчання та співпраці. Усі учасники 
освітнього процесу повинні стати активними в контексті навчання та співпраці. 
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У сучасних умовах навчання й праці, пов'язаними з викликами та вимогами до 
організації освітнього процесу на відстані, спричиненими спершу карантинними 
обмеженнями в період пандемії COVID-19, а нині з воєнними діями в Україні, 
перед педагогами постає нагальна потреба в опануванні різними цифровими 
технологіями, у пошуку методів та прийомів роботи з ними. Останнім часом 
широко застосовуються хмарні технології, вдалий підбір яких сприяє забезпеченню 
досягнення освітніх цілей на всіх рівнях. Сьогодні вони займають провідне місце у 
здійсненні дистанційного навчання; сприяють організації спільного й 
безперервного доступу до освітніх інформаційних ресурсів; забезпечують 
організацію спільної мережевої взаємодії учасників освітнього процесу. Варто 
зазначити, що можливості використання Інтернет-технологій в освітньому процесі 
обґрунтовано у роботах багатьох науковців (О. Андрєєва, І. Слуцької, Richard 
E. Ferdig, Kaye D. Trammell та інших). Значну увагу проблемі впровадження 
хмарних технологій в освітній процес приділяли В. Биков, Л. Калініна, 
С. Литвинова, Н. Морзе, О. Співаковський, О. Спірін, А. Стрюк, М. Шишкіна, та 
інші. Актуальність використання хмарних сервісів в освітньому процесі, зокрема 
дистанційно, засвідчують праці А. Букач, А. Карпенко, Я. Мартиненко, 
О. Стечкевича та інших. Використанню хмарних технологій у професійній 
підготовці майбутніх учителів різних предметних спеціальностей присвячені 
роботи В. Андрієвської, Г. Ковтонюк, Н. Олефіренко та інших. Дослідники (В. 
Бабіч, Н. Казакова, Н. Онищенко, Г. Пономарьова, А. Харківська, М. Чобітько та 
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